

## ПРОТОКОЛ

совещания проводимого деканом Юридического факультета  
Санкт-Петербургского государственного университета  
с заведующими кафедрами

от 12.03.2018

№ 93-3

Председательствующий – Сергей Александрович Белов, декан Юридического факультета, и.о. заведующего кафедрой конституционного права.

Секретарь – Екатерина Сергеевна Исаева, секретарь руководителя.

### Присутствовали:

Заведующий кафедрой международного права	С.В. Бахин
Доцент кафедры гражданского процесса	Д.Б. Володарский
И.о. заведующего кафедрой правовой охраны окружающей среды	Г.С. Васильев
Доцент кафедры теории и истории государства и права, член Научной комиссии в области юриспруденции	И.А. Васильев
Доцент кафедры правовой защиты экономической конкуренции	В.В. Владимиров
Доцент кафедры коммерческого права	Д.А. Жмулина
Заведующая кафедрой теории и истории государства и права	Д.И. Луковская
Доцент кафедры уголовного права, председатель Учебно-методической комиссии	С.М. Оленников
Заведующая кафедрой гражданского права	Н.Ю. Рассказова
И.о. заведующего кафедрой уголовного процесса и криминалистики	Н.А. Сидорова
Ассистент кафедры гражданского процесса	А.В. Торгашев
Заведующий кафедрой трудового права и охраны труда	Е.Б. Хохлов
И.о. заведующего кафедрой административного и финансового права	Н.А. Шевелева
Заведующий кафедрой уголовного права	В.Ф. Щепельков

### Повестка дня:

1. Об организации мониторинга правоприменения
2. О результатах самозаписи и планирования нагрузки
3. О новых возможностях личного кабинета преподавателя: сервис-конструктор РПУД
4. О заданиях для IT клиники
5. О сборе пожертвований в Эндаумент-фонд СПбГУ
6. О представлении результатов научных исследований
7. О создании в СПбГУ образовательных программ с индийским компонентом

## 1. Об организации мониторинга правоприменения

Выступали: С.А. Белов, Н.Ю. Рассказова, Н.А. Шевелева, Г.С. Васильев.

С.А. Белов сообщил присутствующим о том, что с Министерством юстиции РФ достигнута договоренность, в рамках которой материалы от СПбГУ будут включаться в ежегодный отчет Президенту. Кроме того, с Минюстом подписан новый договор о сотрудничестве в сфере мониторинга правоприменения, согласно которому СПбГУ обязуется предоставлять материалы для отчета Президенту к 1 июня каждого года. В связи с этим С.А. Белов призвал коллег к организованной работе по подготовке материалов мониторинга правоприменения, обратил внимание на то, что данный вид работы включен в трудовой договор большинства научно-педагогических работников (не менее 2-х отчетов в год), и дополнительно оплачивается. В целях повышения качества и количества отчетов по мониторингу правоприменения оплата за выполнение данной работы была увеличена с 35000 рублей до 50000.

С.А. Белов объявил о запланированной на 14 мая 2018 года конференции по мониторингу правоприменения, к которой необходимо подготовить отчеты о мониторинге по конкретным тематикам. По итогам конференции материалы мониторинга могут быть скорректированы для отправки в Минюст не позднее 1 июня 2018 года.

Состоялось обсуждение данного вопроса, по результатам которого было определено, что работа по мониторингу правоприменения может выполняться коллективно. Н.А. Шевелева предложила включить мониторинг правоприменения, как обязательное задание в рамках 1 семестра 1 курса учебной программы аспирантуры, что позволит привлечь аспирантов к данному виду работы.

## 2. О результатах самозаписи и планирования нагрузки

Выступали: С.А. Белов, Н.Ю. Рассказова, Г.С. Васильев, Н.А. Шевелева.

С.А. Белов объявил о результатах завершившейся самозаписи на дисциплины, которые лягут в основу формирования педагогической нагрузки в 2018/2019 учебном году. С учетом полученных данных перед деканами поставлена задача скорректировать до 26.03.2018 педагогическую нагрузку преподавателей – юристов. В связи с этим С.А. Белов попросил заведующих кафедрами до 19.03 сформулировать свои предложения по распределению нагрузки на 2018/2019 учебный год.

Н.Ю. Рассказова предложила использовать устоявшуюся форму распределения нагрузки, которую готовит Управление образовательных программ, для анализа и внесения изменений на 2018/2019 учебный год.

Г.С. Васильев задал вопрос относительно тех курсов, на которые записались несколько преподавателей. С.А. Белов отметил, что в этом случае распределение будет производиться на конкурсной основе.

Н.А. Шевелева обозначила возникающие сложности с курсами для образовательной программы бакалавриата с углубленным изучением китайского языка, на которые никто не записался в виду специфики программы, и на которые необходимо

подбирать внешних специалистов, а не распределять нагрузку между научно-педагогическими работниками кафедры.

3. О новых возможностях личного кабинета преподавателя:  
сервис-конструктор РПУД

Выступали: С.А. Белов.

С.А. Белов проинформировал коллег о новых возможностях личного кабинета преподавателя, где с осени 2018 года появится возможность внести, доработать и отредактировать рабочие программы учебных дисциплин (РПУД). Кроме того, с помощью нового электронного сервиса можно будет сохранять введенную информацию, что позволит исключить потерю данных. Шаблон РПУД заполняется научно-педагогическими работниками и сотрудниками Управления образовательных программ.

4. О заданиях для IT клиники

Выступали: С.А. Белов.

С.А. Белов рассказал присутствующим о том, что в Университете по примеру Юридической клиники создаются клиники на других направлениях: медицина, социология, психология и др. В настоящий момент создается IT клиника, одним из функционалов которой станет решение стратегических задач, которые возникают в самом университете. Это могут быть задачи по оказанию организационной и технической поддержки рабочих процессов, которые проходят в СПбГУ, развитие существующих и создание новых информационных систем, которые эксплуатируются как в самом университете, так и его партнёрами. В рамках данной идеи предлагается сформулировать возможные технические задания для IT клиники.

5. О сборе пожертвований в Эндаумент-фонд СПбГУ

Выступали: С.А. Белов.

С.А. Белов сообщил о состоявшемся обсуждении вопросов функционирования Эндаумент-фонда СПбГУ с исполнительным директором фонда Пенем Евгением Александровичем. По итогам разговора было принято решение о проведении для преподавателей и обучающихся семинара «Финансирование науки и образования в современной экономике». Данный семинар призван осветить общие вопросы социально-ориентированной экономики и роли таких фондов при поддержке науки и образования. Предварительная дата проведения семинара - 28 марта 2018 года в 16:15 по адресу: 22 линия ВО д. 7, 1 зал.

6. О представлении результатов научных исследований

Выступали: С.А. Белов, Г.С. Васильев, Н.Ю. Рассказова, Е.Б. Хохлов,

В связи с регулярными запросами результатов научных исследований, С.А. Белов поставил вопрос о том, в какой форме и каким образом коллектив-юристов будет

демонстрировать свои научные достижения. Яркая презентация научных достижений коллектива повышает уровень конкурентоспособности в СПбГУ и за его пределами.

Состоялось обсуждение возможных форм предоставления результатов научных исследований. На вопросы заведующих кафедрами о том, кто должен готовить аннотацию и презентацию исследования, С.А. Белов отметил, что лучше всего представить результаты в форме справки-аннотации может сам автор. На основе представленных данных управление по связям с общественностью будет готовить материалы для СМИ.

Н.Ю. Рассказова высказала мнение, что широкое освещение исследования нецелесообразно, так как тематические исследования интересны только в узких профессиональных кругах, а подобная работа будет только излишне нагружать преподавателя и отнимать время.

С.А. Белов обратил внимание коллег на то, что одним из критериев оценки успешности конференции является отклик и освещение научных мероприятий в СМИ.

Е.Б. Хохлов предложил привлечь управление по связям с общественностью к регулярному сбору информации о проведенных исследованиях и освещению материалов в СМИ.

7. О создании в СПбГУ образовательных программ с индийским компонентом

Выступали: С.А. Белов.

С.А. Белов проинформировал присутствующих о том, что в связи с проработкой идеи создания в СПбГУ образовательных программ с индийским компонентом, от первого проректора по учебной, внеучебной и учебно-методической работе Е.Г. Бабелюк поступило поручение о подготовке информации по возможным индийским партнерам и вопросов для обсуждения в рамках встречи с индийскими коллегами в конце апреля 2018 года. В связи с этим С.А. Белов попросил заведующих кафедрами представить свои предложения по данному вопросу.

Декан Юридического факультета СПбГУ

Секретарь

С.А. Белов

Е.С. Исаева